
令和５年５月 東御市教育委員会 臨時会会議録 

１ 日 時 

    令和５年（2023年）５月19日（金） 午前９時00分から９時40分まで 

２ 場 所 

    中央公民館 学習室５ 

３ 議 題 

 

（１）協議（審議・検討） 

       議案第７号 教育長職務代理の指名について 

       議案第８号 教育委員の担当地区について 

       議案第９号 東御市児童館運営委員会の運営について 

       議案第10号 東御市まちづくり審議会の委員について 

 

（２）報告 

ア 教育課 

 (ア) 東御市教育委員会年間計画（案）について 

 (イ) 旧和児童館解体工事及び滋野児童館建設について 

 



４ 出席者 

○教育長            小 山 隆 文 

○教育委員 

     教育長職務代理者   小 林 経 明 

     委       員    直 井 良 一 

     委       員   五十嵐 英 美 

     委       員   小 林 利 佳 

 

 

○その他 

柳沢教育次長、深井教育課長、柳沢生涯学習課長 

安川学校教育係長、重田学校施設・青少年教育係長、池田学校人権同和教育係長 

渋谷文化財係長、縵沢図書館係長 

長岡指導主事、畑田指導主事、山口指導主事、岡澤指導主事 

塚田学校教育係主事 
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会議録 

柳沢教育次長 

ただいまから、第1回臨時教育委員会を始めます。教育長から開会宣告をお願いします。 

 

小山教育長 

おはようございます。ただいまから第1回臨時教育委員会を始めます。ご多用の中、ご出

席を頂き有り難うございます。よろしくお願いいたします。 

先ほど、全員協議会室で小林利佳さんの教育委員の任命をいただきました。これからま

た教育委員として、お力を貸していただきたいと思います。よろしくお願いいたします。 

さて、前回、4月度定例教育委員会の際に出していただいた3点「学力不振」・「無気力」・

「先生と子どもの関係」については、小林経明委員のほうから「学校の先生方にお願いし

ていく流れではないか」というお話をいただき、下村委員からも「ぜひ、教育長から各学

校を回っていってほしい」というお話がありました。そこで、当初5月17日（水）以降、私

が各学校へ訪問し、校長先生にお願いしてまわる予定でしたが、都合により、田中小学校

及び滋野小学校については指導主事の先生方に訪問していただき、本日午後、私が北御牧

小学校へ訪問する予定であります。今後としては、5月中に残りの2小学校、中学校へは部

活動の大会終了後に訪問予定であります。 

今の子どもたちは非常に多様化しており、外側からは評価できる一方で、内側からの評

価は非常に難しいところです。むしろとても繊細であり、さまざまな経験値が低いことも

考えられます。もちろんそれにはコロナによる影響もあるかもしれません。克己心や自分

を乗り越えていく力の育ちが弱いとも思われます。先生方が、子どもたちとの直接のふれ

あいの中で、褒めて、支えて、次の目標に向かって一緒にやろうという流れをつくってい

かなければ、子どもたちが自信をもって学校生活に参加していくことが難しいのではない

でしょうか。いただいたご提案はぜひ大事にさせていただいて、前に進めていきたいと思

います。 

また、学力向上については以前から大きな問題として各学校で力を入れて取り組んでま

いりました。私は、学力向上も大事だと思いますが、一人ひとりの子どもたちの基礎学力

をいかに定着させるのかが一番大きな課題であると考えています。基礎学力の定着につい

ては先生方にお願いしているところであります。したがって、今後どうやって休みがちな

子どもたちに具体的な支援を差し伸べるのかを、今回の学校訪問のなかで提案させていた

だく予定であります。 

本日の臨時教育委員会は内容としては少ないものですが、大事な分担等もありますので

よろしくお願いいたします。以上であります。 
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（１） 協議（審議・検討） 

小山教育長 

議案第７号 教育長職務代理者の指名についてであります。長らくの間、下村委員にお

願いしてまいりましたが、いかがでしょうか。委員のみなさんからご意見をいただきたい

と思います。 

 

直井教育委員 

 小林経明委員にお願いしたいと思います。 

 

五十嵐教育委員 

 同じく小林経明委員にお願いしたいと思います。 

 

小山教育長 

 小林経明委員にお願いしたいというご意見がありましたがいかがでしょうか。 

 

全委員 

 異議なし。 

 

小山教育長 

 それでは小林経明委員に教育長職務代理をお願いしたいと思います。よろしくお願いい

たします。 

 続きまして、議案第８号 教育委員の担当地区について説明を求めます。 

 

安川学校教育係長 

 昨年度までの担当地区を参考に今年度の担当及び副担当案を作成しました。いかがでし

ょうか。 

 

全委員 

 異議なし。 

 

小山教育長 

 それでは、事務局案で決定したいと思います。 

続きまして、議案第9号 東御市児童館運営委員会の委員について説明を求めます。 

 

安川学校教育係長 
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 本委員は下村委員の退任に伴い、新たな委員を選出するものになります。任期は下村委

員の残任期間であります令和6年2月17日までになります。 

 

小林職務代理 

 下村委員の後任である小林利佳委員がよいかと思います。 

 

小山教育長 

 小林委員が推薦されていますがいかがでしょうか。 

 

全委員 

 異議なし。 

 

小山教育長 

 それでは、東御市児童館運営委員会の委員は小林利佳委員にお願いしたいと思います。 

 つづきまして、議案第10号 東御市まちづくり審議会の委員について説明を求めます。 

 

安川学校教育係長 

 こちらも下村委員が任命されていたものになります。任期は下村委員の残任期間であり

ます令和6年3月31日までになります。 

 

小林職務代理 

 同じく下村委員の後任である小林利佳委員が良いかと思います。 

 

小山教育長 

 いかがでしょうか。 

 

全委員 

 異議なし。 

 

小山教育長 

 それでは、東御市まちづくり審議会の委員は小林利佳委員にお願いしたいと思います。 

 協議事項については以上になります。 

 

（２）報告 

小山教育長 

 つづきまして、報告事項に移ります。順次報告願います。 
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安川学校教育係長 

 （ア）東御市教育委員会年間計画（案）について、報告します。今年度の年間計画案を

作成しましたので各自確認をお願いします。なお、昨年度の実施日程をもとに作成してい

ます。現時点では6月末までの予定は確定しているところであります。その他、市町村教委

連絡協議会や校長との懇談会の日程につきましても確定しております。今後変更になる場

合もありますので、ご都合のつかない場合には早めにご連絡くださいますようお願いいた

します。 

 また、新型コロナウイルス感染症が５類に引き下げられたことから、教育委員の皆様に

はぜひ学校訪問を行っていただき、子どもたちの様子を見ていただきたいと考えており、

２学期に学校長や教頭が異動になった学校を中心に懇談会を計画していますのでよろしく

お願いします。 

 

小山教育長 

 基本的には定例教育委員会の際に日程調整を随時行っていく予定であります。市長が入

る会議については基本的には現時点での日程で実施予定でありますので、変更を希望され

る場合は早めに連絡をお願いします。 

 つづきまして、(イ)旧和児童館解体工事及び滋野児童館建設について報告を求めます。 

 

重田学校施設・青少年教育係長 

 まず旧和児童館解体工事について報告します。昨年度開館した新和児童館に伴い、今年

１月から旧和児童館は解体工事が行われ、現在更地となっています。今後の対応につきま

しては、跡地の管理を市総務課契約財産係へ引き継ぎます。 

 次に滋野児童館建設について報告します。昨年度建設検討委員会を立ち上げまして、現

在、滝設計と設計を進めております。今月中に原案を設計し、それを受けて今年度の建設

検討委員会を実施予定であります。担当の委員の方には後日通知を出しますのでご確認を

お願いします。なお、今後のスケジュールにつきましては令和６年度に工事着工、令和７

年度に開所を予定しております。 

 

小山教育長 

 このほか何か報告はありますでしょうか。 

 

直井委員 

 東部中で新型コロナウイルスによる学級閉鎖がありましたが、その際特に連絡はありま

せんでした。今後も同様の対応になりますか。 

 

深井教育課長 
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 新型コロナウイルス感染症が５類に引き下げられたことから、報告につきましても簡素

化されているところであります。 

 

直井教育委員 

 感染拡大の場合にも備え、情報として欲しいものです。 

 

柳沢教育次長 

 報告につきましては、以前と同様に一報を入れる方法をとるのはいかがでしょうか。 

 

全委員 

 異議なし。 

 

小山教育長 

 それでは今後はその対応で進めてまいります。 

 ここで、後日校長会で説明予定となっているデジとしょ信州について縵沢図書館係長、

お願いします。 

 

縵沢図書館係長 

 県と市町村が共同でデジとしょ信州というものを進めています。内容としましては、タ

ブレット端末を用いて電子書籍を閲覧できるもので、小中学校の朝読書や授業での活用を

想定しています。利用には登録が必要となりますので、初めにモデル校で実施をした後、

他校に広めていく予定です。 

 

小山教育長 

 読書活動がさらに活発になる良い取り組みですので、今後さらに進めていきたいところ

であります。 

 本日の議題は以上です。それでは、第１回臨時教育委員会を閉会します。 

 

 

 


